



南京一中校长尤小平谈家教:

成功的人生,就是做最好的自己



江苏省特级教师、教授级高级教师、南京市第一中学校长

成功和幸福,这两个词,既是教育的目标,也是每个父母对孩子未来的期待。但是,很多家长在育儿的路上跑偏还没有察觉,1月10日,江苏省数学特级教师、教授级高级教师、南京市第一中学校长尤小平在金陵图书馆报告厅,用老师和父亲的双重身份告诉家长,怎样让孩子向成功和幸福接近。

现代快报记者 何海燕



特别鸣谢:南京市教育局 市委教育工委

一名父亲的育儿之道 将阳光种进孩子的心田

“你希望自己的孩子将来成为一个什么样的人?”

“成功”“快乐”……

讲座一开始,对尤小平的提问,家长们给出了不同的答案。“今天的主题是不争第一,求唯一。成功也好,快乐也好,说到底都是希望孩子做一个阳光的人。只有阳光的家长才能培养出阳光的孩子。”尤小平指出,孩子之间的差异是客观存在的,都去争第一的话,大部分孩子注定要失败。“尊重差异,利用差异,发展差异,做独一无二、最好的自己,是人人可以追求的,也是人人可以做到的。”

家庭是孩子的第一所学校,父母是孩子的第一任老师。“现在,家长、社会的焦点更多的是关注学校的教育,而实际上家庭教育才是关键。比如,父母回到家,都在玩手机,却要求孩子多看书,孩子能做到吗?”

除了以身作则,尤小平认为家长要多给孩子选择的机会。“没有选择,就没有担当。”尤小平举例说,不少家长会就孩子上什么学校、选什么专业来征询他的意见,“家长认为孩子不懂,其结果造成了孩子的不负责任、没有担当。”在育儿的过程中,父母不能仅关注孩子的成绩,还要关注孩子的性格成长,“家长首先要做一个阳光的家长,人一辈子会遇到不少困难,不管是学

业、工作还是感情,要能始终微笑面对才是人生赢家。遇到困难就抱怨,愁眉苦脸,有再高的智商,也是失败的。”

一名教师的育人之道 以孩子的兴趣为出发点

尤小平是中国数学奥林匹克高级教练,谈到奥数,尤小平用“学习奥数要看缘分”来总结。他称自己并没有让孩子走奥数这条路,因为在经过短期尝试后,孩子表示没有兴趣,所以就放弃了。“我不反对学奥数,但不提倡人人都学奥数。我儿子在小学三、四年级的时候,我也推荐他去上了两三个月的奥数班,后来孩子跟我说我不想学了,我就没有坚持。如果强迫他学,不管最终能取得什么样的结果,但孩子不会开心,甚至还会失去学习数学的信心,对数学产生畏难情绪。”尤小平告诫家长,如果不以兴趣为出发点,强迫孩子学奥数,结果会适得其反。

其实,奥数在小升初择校中的作用已越来越小。在前不久结束的全国高中数学奥林匹克竞赛中,南京市只有1.23%的参赛者最终获得了江苏省一、二、三等奖。“所以说,只有非常少的人会在奥数学习中获奖,那些带着功利目的,试图通过奥数获奖在孩子择校、升学中想占便宜的家长,必须冷静思考。”尤小平说,阅读习惯、人格养成、个性发展,才是孩子的终生竞争力,也是家庭教育的成功标志。

钟山之麓 问道“养老”

——第三期养老机构高级管理人员国际培训班在钟山职业技术学院开幕



1月11日,由联合国国际老龄问题研究所(INIA)、江苏省民政厅和钟山职业技术学院联合举办的第三期养老机构高级管理人员国际培训班在钟山职业技术学院开幕。来自全省44所养老机构的管理者齐聚钟山学院老年服务人才培训中心,参加为期四天的培训。

截至2014年底,我国60岁以上老年人口已达2.12亿,占总人口的15.5%。“中国老年人口数量比较多,发展速度比较快,发达国家人口老龄化花了近百年,但中国只需20年。但是,居家养老不够专业,那么如果到养老院进行养老,就要保证老人到养老院能得到很好的照料。培训班学员都是来自养老院,或者从事养老相关工作的,我们就是要培训他们,让他们更好地照顾好老人。”联合国国际老龄问题研究所(INIA)所长、培训班授课专家之一的马文·福尔摩萨博士介绍了培训班举办的宗旨。

“此前的两期养老机构高级管理人员国际培训班得到了学员的充分认可,也得到了政府的充分肯定。”钟山职业技术学院副院长李海鸥在开幕式上说,自2010年起,学院面向社会老龄化趋势,整合学校、企业、研究机构及各方社会资源,设立并实施了“钟山老年服务人力资源开发园区”项目,立足于国际交流平台,致力于打造现代化高素质养老服务和管理人才培养

培训基地。2015年4月,又与联合国老龄问题研究所签订了5-10年的合作协议,共同实施老龄领域的培训。

钟山职业技术学院之所以连续作为培训承办单位,是与其得天独厚的自身条件分不开的:“五位一体”的养老服务项目已经获得了南京市政府的支持;学院设有老年服务与管理、社区管理与服务、社区康复、康复治疗技术、护理、营养与配餐、心理咨询、医疗保险与实务等专业,涉老专业群的在校生已超过1000人;钟山老年服务人才培训中心是国家民政部养老护理员培训基地、江苏省民政厅中高级养老服务和管理人才培训基地,并与联合国亚太经社会、联合国老龄问题研究所以及澳大利亚、英国、荷兰、新加坡、香港等国家及地区相关机构合作开展国际培训,几年来已培训各级各类人员6000余人次……

本次培训虽说只有短短四天,培训中心也为学员们准备了丰富的课程,如国际老龄政策与行动计划、老年人医疗保健与健康服务、医养结合与老龄政策、老年人运动与康复、江苏省养老服务形势等,授课专家包括马文博士、新加坡老年医学与老年康复学专家许春发博士、省人民医院康复医学中心主任励建安教授、中国人民大学杜鹏教授和江苏省民政厅钮学兴副厅长,阵容堪称豪华。 现代快报记者 刘惠勤

南师附中江宁分校十大新闻发布会开展

1月12日上午,南师附中江宁分校2015年度十大新闻发布会在该校隆重举行,全校师生热情高涨,齐聚圆形广场,共同见证了这历史性的一刻。

发布会由校长张士民的致辞拉开序幕,他从课程课堂、活动创新、竞赛获奖和学业成绩四个方面总结了2015年江宁分校取得的各种优异成绩,并肯定了江宁分校专业素养过硬、勇于拼搏、甘于奉献的优秀教师团队!张校长介绍到:“评选十大新闻已成为分校的传统,这些新闻是过去一年中,学校发展、师生成长的缩影,是分校人对“关爱、责任、创造”的诠释,是分校人继承传统与不断超越相结合的集中体现。”



张校长表示:“我们以这样的形式,重温过去的一年中那些令我们难忘的人和事,致敬那些为成长不断奋进的同学、为教育尽心尽力的老师,以及所有为分校发展作出贡献的校内外人士!”

据了解,本次南师附中江宁分校十大新闻评选活动,通过微信、校园网和纸质投票三种形式

进行了投票评选,共累计超过8000人参与了此次活动。发布会现场有来自高校、媒体、名企和教育主管部门的领导以及家长代表作为嘉宾,为2015年度十大新闻、提名新闻的事件代表人物颁发证书。

2015年度十大新闻评选活动也得到了广大同学、老师、家长以及社会各界人士的大力支持。其中一(4)班张亦嘉、一(10)班张开一、六(1)班郭君尚、初二(2)班唐熠词、高二(8)班周宁、高三(3)班王凯、小学部刘月霞老师、社会人士缪红益先生,10条新闻全部命中,获得特等奖。现场,十大新闻评选活动组委会更是根据投票的命中率,抽取了一等奖15名、二等奖25名,三等奖60名。

南外仙林国际高中部来谈蕙:爱折纸的女孩,成了选修课小老师

近日,南外仙林分校国际高中部中澳11年级的来谈蕙同学,在学校举行了个人折纸作品展。本次共展出100多个作品,展翅的雄鹰、憨态可掬的穿山甲、滑稽灵动的巫师、奔腾的飞马、林间发呆的小松鼠……无不栩栩如生,精巧细致,让观展的师生惊叹不已。

当天,来参观展出的老师和同学们把展台围了个水泄不通,来谈蕙在现场还向师生们普及了

折纸的基本知识,“现代折纸要求对一张纸采用不剪不切的办法,只靠折叠就完成造型,所有的作品都是用一张纸一次折成,当然难度也远远超过一般折纸。”她说,当自己专心完成一件作品时,内心的成就感是做其他任何事不能比拟的。

来谈蕙同学到仙外国际高中部已两个年头了,丰富多彩的校园生活不仅给她带来了快乐,也

让她找到了展示自己的平台,目前,她已被学校“古风铿锵”选修课的指导老师选中,正式成为一名选修课“学生教师”,目前她正在指导一批喜爱折纸的同学。对折纸的喜爱练就了她对造型的敏感和自信,也影响了来谈蕙对自己未来专业的选择,据悉,她计划在明年赴澳洲留学时选择和设计有关的专业。 通讯员 刘丽鸿 宋国斌 现代快报记者 何海燕

寒假雅思备考说明会等你来

在2016年寒假期间,我们应该如何利用好时间来提高学生自己的英语水平呢?本周六下午四点半,朗阁雅思高分学员锻造者范利文老师将坐镇新华大厦9楼活动教室,为大家详细介绍如何利用寒假进行雅思学习和计划备考。

一方面,学生寒假上培训班的雅思课,在培训学校里由老师来安排雅思学习时间。学生能在课堂上,学习到听力、阅读、写作和口语各单项不同的学习方法,针对每个单项不同题型的解题技巧,以及英语词汇、语法和阅读写作等等辅导课。另一方面,下课后的学生该如何安排复习计划呢?届时,范利文老师将从听说读写给大家进行一个合理规划。

活动链接
2016年寒假雅思备考说明会
时间:1月16日16:30—18:00

地点:新华大厦9楼0号教室
活动热线:84783689

活动优惠:当天报名88折优惠(一对一除外);当天报名送雅思学术大礼包(剑9一本+2015雅思考题回顾两本+朗阁内部雅思教辅材料听、说、读、写四份+雅思官方内部培训笔记)。

活动赠送:到场送雅思红宝书,2014考题回顾,雅思期刊,学术月刊,带朋友来参加另外赠送可爱小黄人的U盘一个

主讲老师:Alison 范利文 江苏朗阁外语培训中心雅思明星教师

活动内容:1.1月雅思阅读考试有哪些题型变化;2.针对2月,3月的雅思考试该如何备考;3.寒假里该如何安排雅思学习时间;4.提高英语水平的学习资源有哪些;5.针对雅思学习困难,现场一一答疑。